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План-конспект 

открытого урока  

 преподавателя теоретических дисциплин  

 Андреевой Л.И. 

с учащимися 7 класса (семилетнее обучение)  

 

Тема урока: «Модуляция в параллельную тональность и тональность 

доминанты». 

 

Тип урока: комбинированный 

 

Цель урока: закрепление темы «Модуляция» различными видами, методами, 

традиционно применяемыми на  уроках сольфеджио.  

 

Задачи урока: 

 

1. Образовательные: закрепить изученные теоретические знания 

(отклонение,модуляция, виды модуляций). 

2. Развивающие: развитие слуха, координаци я движений, образное 

музыкальное мышление, творческая активность через различные виды 

деятельности. 

3. Воспитательные: воспитывать любовь к музыке, воспитывать эстетический 

вкус, воспитывать усидчивость, трудолюбие, собранность  

 

Методы обучения: 

1. Перспективный: словесная передача и слуховое восприятие.  

2. Репродуктивный: запоминание учащимися сообщенной преподавателем 

информации. Способствует формированию знаний, умений и навыков через 

систему упражнений. 

3. Практический: практические задания, повторные д ействия с целью 

совершенствования навыков и развития музыкального слуха.  

Методические приемы: 

- словесный, наглядный, практический  

- развитие мышления 

- прием контроля и самоконтроля: при показе домашнего задания, 

практических заданий на  уроке. 

Психологические условия на уроке: 

Мобилизация внимания, познавательная активность, оптимальный темп  урока, 

гибкость, умение композиционно перестроить  урок с учетом складывающейся  

ситуации, психологический климат на  уроке. 

. 

Средства обучения: 

Компьютер, фортепиано,   нотные пособия 

 

Применение педагогических  технологий: 

1. Здоровьесберегающая : 

2. Технология личностно -ориентированного обучения: 

3. Технология проблемного  обучения: 
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План-конспект


открытого урока 

 преподавателя теоретических дисциплин

 Андреевой Л.И.

с учащимися 7 класса (семилетнее обучение)


Тема урока: «Модуляция в параллельную тональность и тональность доминанты».


Тип урока: комбинированный


Цель урока: закрепление темы «Модуляция» различными видами, методами, традиционно применяемыми на уроках сольфеджио. 


Задачи урока:


1. Образовательные: закрепить изученные теоретические знания (отклонение,модуляция, виды модуляций).

2. Развивающие: развитие слуха, координация движений, образное музыкальное мышление, творческая активность через различные виды деятельности.


3. Воспитательные: воспитывать любовь к музыке, воспитывать эстетический вкус, воспитывать усидчивость, трудолюбие, собранность

Методы обучения:


1. Перспективный: словесная передача и слуховое восприятие.


2. Репродуктивный: запоминание учащимися сообщенной преподавателем информации. Способствует формированию знаний, умений и навыков через систему упражнений.


3. Практический: практические задания, повторные действия с целью совершенствования навыков и развития музыкального слуха.


Методические приемы:


- словесный, наглядный, практический


- развитие мышления


- прием контроля и самоконтроля: при показе домашнего задания, практических заданий на уроке.

Психологические условия на уроке:

Мобилизация внимания, познавательная активность, оптимальный темп урока, гибкость, умение композиционно перестроить урок с учетом складывающейся  ситуации, психологический климат на уроке.

.


Средства обучения:


Компьютер, фортепиано,  нотные пособия


Применение педагогических технологий:


1. Здоровьесберегающая:


2. Технология личностно-ориентированного обучения:


3. Технология проблемного обучения:


4. Технология формирования мотивации или игровая технология:


План урока

1. Организационный момент.


2. Повторение теоретического материала.


3. Проверка домашнего задания и на его основе проработка темы в различных формах работы на уроке:


- слуховой анализ


- музыкальный диктант. 


6. Домашнее задание. 


7. Итог урока.

                                                                 Ход урока:


1. Организационный момент.


Приветствие, подготовка к уроку, настрой на активную творческую работу.


Изложение цели и задачи урока.


Распевка: учащиеся поют фрагмент мелодии с модуляцией в параллельную тональность (Ре мажор – си минор) по столбице: ре-фа-соль-си-ля-соль-фа-ми-соль-фа-фа-соль#-ля#-си-фа-соль- ля#-си                            


Разбор схемы модуляции, которая была в распевке:


 Ре мажор                              си минор


T53 –S53 – D7-T53- II53=s53-К64-D7-t53                                                                      


2. Повторение теоретического материала в виде «интеллектуальной» разминки (учащиеся должны догадаться, о чём идёт речь и правильные ответы показать на карточках):


1.вверх повышение I,II,  IV, V ступеней, понижение VII (хроматическая мажорная гамма вверх)


2.VI ,  VII и VI, III (характерные интервалы)


3. IV, VII ступени,  VI и  II (тритоны)


4.изменение ступеней путём их повышения или понижения (хроматизм)


5.  тональности, на ступенях которых можно построить одинаковые трезвучия (родственные)


6.понижение вниз VII, VI,  III,  II,  I , повышение IV (хроматическая мажорная гамма вниз)


7.переход в другую тональность с закреплением в конечной тональности (модуляция)


8. аккорд, одинаковый в исходной и конечной тональности (общий)


9. временный уход в другую тональность без закрепления в ней (отклонение)

10. трезвучия главные и …(побочные)


11. аккорд, следующий за общим (модулирующий)


3. Проверка домашнего задания: каждому учащемуся дано индивидуальное задание с учётом интересов каждого:


1) первая ученица поёт сочинённую ею мелодию с модуляцией в параллельную тональность. На доске выписывает схему модуляции, использованной в мелодии: в 6 такте происходит отклонение в тональность субдоминанты и переосмысление общего аккорда


(t53, D64,T6, D7, T53,D-  s53=II53,, К64,D7, Т53).


си минор                              Ре  мажор


Вся группа поёт эту мелодию


2) вторая ученица построила аккордовую последовательность с модуляцией в тональность доминанты из Ля ь мажора в Ми ь мажор:


Т53 – S64 – D65 – T53 =S53 – K64 – D7 – T53 – D6 – T53

Ля ь мажор                               Ми ь мажор


Все учащиеся поют аккордовую последовательность


3) третья  ученица  сыграла на фортепиано сочинённую музыкальную пьесу «Прелюдию», в которой применила модуляцию из ля минора в До мажор. После исполнения объяснила  модуляционный переход.


Преподаватель: В романсе «Жаворонок», который сочинил  М.И.Глинка, очень ярко показана  модуляция в параллельную тональность и возвращение в исходную тональность через отклонение в тональность субдоминанты.


Слуховой анализ: в музыкальных фрагментах, исполненных преподавателем, ученики определяют отклонение и модуляцию в параллельную тональность и тональность доминанты. 


Музыкальный диктант:


Было предложено  дописать диктант.  На доске выписана часть мелодии (4 такта).  Оставшуюся часть (4 такта), в которой присутствует модуляция, ученики дописывают самостоятельно с поверхностным анализом.


После проверки диктанта все ученики поют мелодию


6. Домашнее задание, проставление оценок


7. Итог урока:


Тема урока «Модуляция в параллельную тональность и тональность доминанты» была проработана различными формами и методами обучения  от показа домашнего задания в начале урока и написанием диктанта в конце урока.


Был применён  индивидуальный  подход к каждому учащемуся:- различное для всех домашнее задание, что приводит к его 100% выполнению


Индивидуальные творческие задания повышают интерес учащихся к теоретическим занятиям, а также занятиям на инструменте, активизируя их деятельность. Преподаватель создает на уроке так называемую “ситуацию успеха”. Ощущение успеха повышает мотивацию к обучению, поддерживает интерес и увлеченность музыкальными занятиями и вызывает положительные эмоции.



